

Posudek na diplomovou práci Evy Drábkové Role družstev v sociální ekonomice, komparativní analýza situace ve Francii a v České republice.

Cílem diplomové práce je seznámení s konceptem sociální ekonomiky, s vývojem a situací organizací sociální ekonomiky ve Francii a u nás. Autorka představuje sektor sociální ekonomiky ve Francii a v České republice, jeho strukturu, historii, finanční zdroje a legislativní rámec, a to se zaměřením na družstva – jeden ze subjektů sociální ekonomiky.

Pomocí komparace sektorů v obou zemích Eva Drábková vysvětluje současný stav a snaží se nalézt nové výzvy a inspiraci pro proces prosazování konceptu sociální ekonomiky a sociálních družstev v České republice. Na základě analýzy odpovídá na otázku, jaká je role družstev sociální ekonomice.

Analýza je doplněna rozhovory čtyř osobností, které jsou hlavními aktéry prosazování konceptu sociální ekonomiky v České republice.

Eva Drábková psaní diplomové práce pravidelně konzultovala a mé připomínky respektovala. Kromě jiného věnovala autorka pozornost stanovení časových etap tak, aby bylo možné komparativně analyzovat vývoj sociální ekonomiky francouzské a české (viz kapitola Vývoj sociální ekonomiky se zaměřením na družstva).

Přínos diplomové práce spočívá v analýze družstev, jako hlavního „pilíře“ sociální ekonomiky. Po připomenutí mezinárodních družstevních principů (dobrovolné a otevřené členství, demokratická kontrola, volba orgánů, ekonomická spoluúčasť, autonomie a nezávislost, výchova, školení a informace, spolupráce mezi družstvy, odpovědnost za komunitu) stanovuje autorka analyzované oblasti:

financování a legislativní zakotvení družstev ve Francii a v České republice s cílem představit současný stav a ukázat možnosti inspirace z Francie.

Společnost SCIC (Société coopérative d'intérêt collectif - Družstevní společnost kolektivního zájmu) na s. 78 bych řadila až do kapitoly Srovnání.

Kapitola 3.3 Shrnutí a srovnání je nepřiměřeně k předchozímu textu stručná. Doporučuji, aby závěry komparační analýzy provedené v diplomové práci, byly předmětem obhajoby.

V závěru autorka uvádí doporučení a návrhy. Prosím o vyjádření se při obhajobě, které překážky považuje Eva Drábková za nejobtížnější při prosazování uvedeného.

Zahájit spolupráci a vybudovat partnerství mezi družstvy a neziskovými organizacemi. Prvně zmiňovaná dokáže velmi dobře vykrývat mezery na trhu a druhé uvedené citlivě řeší nedostatky v sociálních službách a při selhání státu. Jak družstva, tak neziskové organizace jsou spolupráci otevřeny.

Pracovat na vztahu mezi jednotlivými zainteresovanými aktéry – veřejnou správou, sociálními podniky i potencionálními (družstva, NNO), místní komunitou, soukromými tržními subjekty. Pokud jde o platformy prosazování koncepce sociální ekonomiky, kterou považuje za klíčovou?

Diplomová práce splňuje požadavky, autorka pracovala samostatně na základě studia pramenů. Oceňuji studium a překlad francouzské literatury.

Seznam literatury je uveden řádně, taktéž citování.

Diplomovou práci Evy Drábkové Role družstev v sociální ekonomice doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení ve výši 20 - 25 (ze 30) kreditních bodů.

Ing. Marie Dohnalová, CSc., vedoucí diplomové práce

V Praze dne 7. 6. 2006 